

Posudek bakalářské práce

Bakalant: **Jakub Manfred Adámek**

Název práce: **Vývoj policejní správy 1848-1938**

Konzultantka: **JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová**

Bakalářská práce studenta 3. ročníku bakalářského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Jakuba Manfreda Adámka se zařadila mezi skupinu bakalářských prací, které se věnují historickému vývoji a charakteristice bezpečnostních složek.

Téma je vymezené jako přehled vývoje policejní správy v poměrně dlouhém období. Není náročné na získávání literatury, ale jeho obtížnost spočívá ve schopnosti postihnout podstatné momenty. Autorovi se to v zásadě povedlo, i když v některých momentech je jeho výklad poněkud nepřehledný /například prolínání krátkých pasáží věnovaných státní policii a četnictvu nebo výslovně neuvedené rozlišení státní policie a složek obecní (municipální) policie.

Student splnil úkoly zadání bakalářské práce, když podal celkem ucelený a chronologicky uspořádaný výklad o vývoji jednotlivých složek policejní správy.

Autor bakalářské práce prokázal potřebné znalosti a orientaci v problematice policejní správy, i když hned při výkladu pojmu policie (s. 11) se jasně nevyjádřil, že policii vnímáme buď jako činnost, v podstatě zpočátku veškerou "neproduktivní" činnost státu, pak s podstatným zúžením, nebo jako organizační složku. Jinak se nedopustil žádných větších pochybení v rámci psaní bakalářské práce.

Autorovo vyjadřování je často poněkud nepřesné. Její práce je logicky a přehledně učleněna (v souladu se zadáním chronologicky s podrobnějším členěním jednotlivých kapitol). Samostatnou podkapitolu by si zasloužila obecní policie. Autor práci opatřil celkem bohatým seznamem použité literatury a jiných zdrojů, dále právní předpisy, informace z internetu,

avšak chybí mezi nimi fundamentální Maršanova práce, sledující počátky budování vyšších složek policejní organizace. Na jednotlivé tituly formálně správně odkazoval.

V závěru bakalářské práce Jakub Manfred Adánek shrnul poznatky svého bádání.

Práce odpovídá uloženému úkolu. Zachycuje podstatu vývoje a činnosti důležitých součástí státního aparátu v jejich proměnách daných politickým vývojem a vyjádřených v základních zákonech a předpisech, se kterými autor pracoval.

Práce je psaná přehlednou formou, bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní bakalářské práce.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Jakuba Manfreda Adámka k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře až výborně, v návaznosti na samotnou obhajobu.


Námět pro obhajobu:

Odlište policii ve funkčním a v organizačním smyslu

Vysvětlete rozdíl mezi státní a obecní policií

Stráž obrany státu

25.4.2014



JUDr. Mgr. Vendulka Valentová